
Historia polskiego ustroju w XXw.

Poziom trudności: Średni

1. Data nowelizacji konstytucji PRL która wprowadzała m.in. w art. 6 ust.1 &quot;umocnienie

przyjaźnie i współpracy z ZSSR&quot; ?

A - 8 X 1980

B - 10 II 1976

C - 28 III 1975

D - 22 XI 1973

2. Jak nazywało się polskie przedstawicielstwo narodowe w czasie I WŚ które było u boku

Rosji a na jego czele stał m. in. Zygmunt Wielopolski?

A - Naczelny Komitet Narodowy

B - Polski Komitet Narodowy

C - Komitet Narodowy Polski

D - Polski Naczelny Komitet

3. Kto nie zbojkotował wyborów do Sejmu Ustawodawczego z 1919r?

A - Bund

B - Mniejszość ukraińska

C - Narodowy Związek Robotniczy

D - Komunistyczna Partia Polski

4. Kto został następcą Wł. Sikorskiego na pozycji premiera bo jego tragicznej śmierci w

1943r?

A - Stanisław Mikołajczyk

B - Tomasz Arciszewski

C - Władysław Raczkiewicz

D - Stanisław Grabski

5. Kto nie był jednym z twórców konstytucji kwietniowej?

A - Stanisław Car

B - Bohdan Podoski

C - Walery Sławek
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D - Edward Dubanowicz

6. Z ilu artykułów początkowo składała się konstytucja z 22.07.1952?

A - 106

B - 114

C - 91

D - 126

7. Który punkt z orędzia prezydenta Wilsona z 8 I 1918  mówił o niepodległej Polsce?

A - 14

B - 11

C - 13

D - 12

8. Z ilu posłów składał się polski sejm po wejściu w życie konstytucji kwietniowej?

A - 204

B - 208

C - 444

D - 180

9. Jaka figura geometryczna była symbolem PPS - Wolność, Równość, Niepodległość w

czasie okupacji Polski przez Niemców?

A - trójkąt

B - romb

C - kwadrat

D - koło

10. Kto był ostatnim marszałkiem senatu przed wybuchem II WŚ?

A - Wacław Makowski

B - Aleksander Pystor

C - Wojciech Trąbczyński

D - Bogusław Miedziński
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11. Kto był najdłużej urzędującym premierem Polski?

A - Piotr Jaroszewicz

B - Józef Cyrankiewicz

C - Wojciech Jaruzelski

D - Kazimierz Bartel

12. Który poseł jako jedyny wstrzymał się od głosu przy uchwalaniu nowelizacji konstytucji

PRL z 1976?

A - Ryszard Reiff

B - Jerzy Zawieyski

C - Roman Malinowski

D - Stanisław Stomma

13. Kto nie należał do Rady Regencyjnej?

A - Leopold Jaworski

B - Aleksander Kakowski

C - Józef Ostrowski

D - Zdzisław Lubomirski

14. Kto nie mógł na pewno zasiąść w Radzie Obrony Państwa powstałej w 1920r?

A - poseł

B - członek rządu

C - marszałek senatu

D - marszałek sejmu

15. Kto na podstawie ustawy &quot;O powstaniu Rządu Tymczasowego RP&quot; z 31 XII

1944 został premierem

A - Bolesław Bierut

B - Stanisław Mikołajczyk

C - Tomasz Arciszewski

D - Edwrd Osóbka-Morawski
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Historia polskiego ustroju w XXw.

Poziom trudności: Średni

Karta odpowiedzi

1. B

2. C

3. C

4. A

5. D

6. C

7. C

8. B

9. D

10. D

11. B

12. D

13. A

14. C

15. D
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